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CITTÀ  DI  MONCALIERI

UFFICIO  STAMPA

Moncalieri, 

COMUNICATO STAMPA

PREMIO ‘GIORGIO CAVALLO’ 2006 PER LA SATIRA E L’UMORISMO 
Ottava edizione
Personale di  LIDO CONTEMORI “IL MONDO ILLUSTRATO”

Inaugurazione

Venerdì 27 ottobre 2006 – ore 18.00

Famija Moncalereisa – Via Alfieri 40 - Moncalieri

IL PREMIO 2006 E’ ASSEGNATO A LIDO CONTEMORI

Per l’ottavo anno consecutivo viene riproposto il Premio Giorgio Cavallo per la satira e l’umorismo, realizzato dal Comune di Moncalieri, per ricordare il grandissimo vignettista moncalierese scomparso nel 1994. Questo premio, che nelle intenzioni degli organizzatori è un Oscar alla carriera, dopo il successo delle scorse edizioni, con l’assegnazione tributata a Giuliano Rossetti, Alfredo Chiappori, Alberto Fremura, Sergio Staino, Enzo Lunari, Francesco Tullio Altan e Franco Bruna propone quest’anno la personale di Lido Contemori illustrazioni, vignette e fumetti rappresentativi della sua lunga carriera artistica dal titolo IL MONDO ILLUSTRATO.
Venerdì 27 ottobre alle ore 18, presso la Famija Moncalereisa di via Alfieri 40, avverrà la consegna del premio e sarà inaugurata la mostra con oltre 100 opere dell’artista premiato. 

La mostra, a cura di Dino Aloi e Claudio Mellana, rimarrà aperta fino al 17 novembre con orario: da lunedì a venerdì dalle 16 alle 20. 

L’ingresso è gratuito e così pure il catalogo edito da Il Pennino. 

INIZIATIVE COLLATERALI

TRENT’ANNI FA HELP!

Omaggio alla rivista di umorismo grafico e satira politica nata a Torino nel 1976, ideata e diretta da Emilio Isca. Oltre allo stesso Lido Contemori, collaborarono alla rivista alcune tra le più importanti firme del settore così come giovani artisti che ben presto si sarebbero affermati pubblicando sui più importanti giornali italiani. Tra li altri ricordiamo  Giuliano Rossetti, Ugo Sajini, Claudio Mellana, Dario Mairano, Marco De Angelis, Melanton, Paolo Del Vaglio, Angelo Olivieri, Mirko Amadeo, Vauro, Riccardo Mannelli e Athos Careghi.

Ad Help! collaborò ampiamente anche GIORGIO CAVALLO. 
LE VIGNETTE DEL MINISTRO CESARE DAMIANO

Non capita tutti i giorni di avere un Ministro della Repubblica Italiana che, oltre ad amare la satira, è a sua volta disegnatore di vignette. La notizia non poteva passare inosservata agli organizzatori del  Premio Giorgio Cavallo che dedicano una piccola mini personale al “vignettista” Cesare Damiano.
BIOGRAFIA DI LIDO CONTEMORI

Nato nel 1948 a Foiano, in Valdichiana, dopo gli studi all' Accademia d' Arte e una laurea in Scienze Politiche si applica presto alle vignette e all' umorismo. Pubblica il suo primo disegno a vent' anni su "La Chiacchiera", storica rivistina satirica fiorentina, e da allora non si è più fermato. 

Negli anni settanta pubblica su Ca Balà, formidabile palestra satirica che precorre Il Male e su Help!. 

Negli anni ottanta inizia a collaborare con vari giornali e riviste nazionali: Linus, Guerin Sportivo, Radiocorriere TV, Gazzetta dello sport. 

Nel 1980 comincia a pubblicare sul Satyricon, inserto settimanale de La Repubblica. Dopo dieci anni di Satyricon, sempre su Repubblica, è la volta di Mercurio, inserto culturale e poi delle illustrazioni per il Venerdì e perle pagine regionali del giornale. Ha all’attivo una decina di anni di disegni per il quotidiano ligure Il Secolo XIX. 

Negli anni novanta collabora con la trasmissione TV Galagoal di TMC, con Vivimilano del Corriere della Sera e con l’edizione italiana di Playboy.Più recentemente i suoi lavori appaiono anche su alcuni quotidiani del gruppo Espresso: Il Tirreno, Il Mattino di Padova,Il Piccolo, sulla rivista letteraria Il Caffè illustrato, sul mensile  Andersen che si occupa di editoria per ragazzi e su Beltel, mensile di information communication technology.
Ha illustrato libri per Feltrinelli, Guaraldi, Ponte alle Grazie, Semper, Atlas, Hoepli, Donzelli. Per le edizioni Il Pennino ha pubblicato la raccolta di disegni Graficherie.

Ultimamente è sbarcato in forze all' estero tramite agenzie web canadesi e inglesi e la collaborazione con Il Caffè, popolare settimanale svizzero. 

Mostre in Europa, USA, Canada e Giappone oltre a moltissime personali in tutta l’Italia. 

Ha vinto il Premio Satira di Forte dei Marmi nel 1998 e Eurohumor nel 2003.

Da un paio d' anni tiene corsi di Illustrazione e di Comunicazioni di massa alla Libera Accademia di belle arti di Firenze. 

PREMIO GIORGIO CAVALLO 2006

SETTORE NON PROFESSIONISTI
La giuria dell’ottava edizione del Premio Giorgio Cavallo per la satira e l’umorismo, riservata ai non professionisti del disegno umoristico, composta da professionisti del settore, un rappresentante del Comune di Moncalieri ed i curatori della mostra, riunitasi, ha valutato tutte le opere pervenute per il concorso. 

Dopo una prima accurata selezione in cui sono state scelte le opere da esporre nella mostra, la giuria è così passata alla valutazione dei disegni con la formula del punteggio. 

Il voto alle opere ha prodotto il seguente risultato:

SEZIONE 8/14 ANNI

1° premio assoluto (buono di Euro 250,00 da spendere in libreria) a 

German Sviridov (Scuola Media Nino Costa)

per l’idea ricercata e originale

2° premio (abbonamento ad una rivista di settore) a

Sandro Fabrizio (Scuola media Raoul Follereau)

per la battuta divertente e la raffinata ricerca grafica

Sulla base del punteggio sono inoltre state segnalate le opere di:

Giulia Bocca (Scuola media Raoul Follereau)

Laura Santaniello (Scuola Media Statale Principessa Maria Clotilde)

SEZIONE 15 ANNI/ILLIMITATO

1° premio assoluto (week-end in una città d’arte italiana) a

Alessandro Bora

per la professionalità dell’esecuzione

2° premio (buono di Euro 150,00 da spendere in libreria) a

Giuseppe Bertola

per raffinatezza intellettuale dell’opera

Sulla base del punteggio sono inoltre state segnalate le opere di

Fabrizio Maffiotto

Pietro-Daniel Omodeo

Il premio speciale per l’associazione o la scuola che ha partecipato con il maggior numero di opere, consistente in un laboratorio sul disegno con un professionista del settore, viene assegnato alla Scuola Media Statale Raoul Follerau
LE GRANDI ILLUSTRAZIONI DI LIDO CONTEMORI

Il premio Giorgio Cavallo giunto alla sua ottava edizione viene attribuito, per l’ennesima volta, ad un artista toscano, ovvero a Lido Contemori. A questo punto sembrerebbe pressoché inevitabile un gemellaggio con la Toscana, la più qualificata fornitrice di talenti satirico/umoristici del momento.

Perché quelle particolari condizioni climatiche e geologiche influiscano in tal modo sul senso dell’umorismo non si sa, si sa invece che Contemori è uno dei più prolifici tra gli autori attuali. La sua arte spazia a 360 gradi passando dalla illustrazione alla vignetta politica, a quella semplicemente (si fa per dire) umoristica cogliendo i lati stravaganti e incoerenti della vita spesso senza fare uso delle parole.

Una qualità che ce lo particolarmente apprezzare è poi la sua generosità: nei suoi disegni infatti non risparmia tratti, ombreggiature, sfondi, prospettive, colori. Insomma la sua pagnotta se la guadagna anche facendosi venire i calli alle dita. E in un settore dove spesso basta buttare giù tre righe in croce per sostenere una, magari misera, battuta, è un pregio enorme.

E il gemellaggio a questo punto  è cosa fatta perché accanto alla mostra di Contemori ci sarà un’altra mostra a ricordare che 30 anni fa uscì il primo numero di HELP! un "Trentagiorni di umorismo, satira, (mal)costume, fumetti e varia amenità", ideato, impaginato, diretto e in parte disegnato dal torinesissimo Emilio Isca che di Giorgio Cavallo fu grande amico.

E anche lui non si risparmiò per offrire una vetrina a tanti disegnatori allora sconosciuti e che oggi, anche grazie a HELP!i, sono famosi (Mannelli, Vauro, Athos, De Angelis e moltissimi altri oltre allo stesso Contemori)

Due umoristi bravi e generosi. Che i giovani autori prendano esempio!

Un’utima piccola annotazione. Non capita tutti i giorni di avere un Ministro della Repubblica che, oltre ad essere un appassionato di satira, è a sua volta autore di vignette. È il caso di Cesare Damiano, Ministro del lavoro, che ha pubblicato un piacevole libro che raccoglie le sue opere. Non poteva quindi sfuggire all’attenzione del Premio Cavallo che quest’anno ospita qualche suo disegno. Lo ringraziamo quindi per aver accettato, ma soprattutto lo ringraziamo per essere una persona dotata di ironia ed humor, doti che magari non aiutano a governare, ma che sicuramente aiutano a vivere meglio.

Lorenzo Bonardi

Sindaco di Moncalieri

Mariagiuseppina Puglisi

Assessore alla Cultura di Moncalieri

Con il patrocinio di

REGIONE

PIEMONTE


PROVINCIA 

DI TORINO

Per ulteriori informazioni:

Ufficio Cultura      Irene Franco - tel. 011.6401318
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